



## ПАМЯТИ С. А. ГОЛОВИНСКОГО

**14 августа 2024 г.** после тяжелой и продолжительной болезни на 74-м году жизни скончался член Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики, заместитель генерального директора по развитию предприятия — руководитель представительства ФГУП «Атомфлот» в г. Москве **Станислав Акимович Головинский**.

Родившийся на самом крайнем восточном рубеже нашей страны, в городе Петропавловске-Камчатском, Станислав Акимович с ранней юности был увлечен морем, мечтая посвятить свою жизнь

флоту. Чтобы реализовать эту мечту, он, преодолев тысячи километров и несколько часовых поясов, оказался в Ленинграде и в 1967 г. поступил в Высшее военно-морское инженерное училище им. Ф. Э. Дзержинского, где обучался по специальности «военный инженер-электрик». С отличием окончив училище в 1972 г., лейтенант-инженер С. А. Головинский был направлен в распоряжение командующего Краснознаменным Северным флотом и вскоре был назначен командиром 2-й группы электротехнического дивизиона БЧ-5 в первый

экипаж только что сошедшего со стапелей атомного подводного крейсера К-475 проекта 667Б. Затем были годы службы в рядах Военно-морского флота СССР и России, вместившие в себя дальние походы и напряженную работу по обеспечению боевой готовности инженерных систем корабля, учебу в Военно-морской академии им. Маршала Советского Союза А. А. Гречко, которую он с отличием окончил в 1988 г., назначение на должность начальника Электромеханической службы 41-й дивизии подводных лодок Северного флота, а впоследствии — главного корабельного инженера, заместителя начальника Технического управления Северного флота.

За безупречную службу, успешное выполнение особых заданий и проявленные при этом мужество и героизм С. А. Головинский был удостоен многих высоких государственных наград, в числе которых орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и орден Мужества.

Выйдя в отставку в звании капитана 1-го ранга после 31 года службы в Военно-морском флоте, Станислав Акимович остался верен морю и на «гражданке». Последующие 25 лет его жизни были самым тесным образом связаны с атомным ледокольным флотом. Окончив Государственную морскую академию им. адмирала С. О. Макарова по специальности «инженер по организации перевозок и управления на морском транспорте», он поступил на работу в Управление атомного флота Мурманского морского пароходства, пройдя путь от механика-наставника по автоматике единой службы КИПиА до заместителя генерального директора — технического директора — директора департамента технической эксплуатации атомного флота ОАО «Мурманское морское пароходство».

С 2003 по 2008 гг. С. А. Головинский занимал руководящие должности в ОАО «ТВЭЛ», ОАО «ВнешАЭС», ОАО «Атомэнергопром». С 2009 г. он работал в ФГУП «Атомфлот» Госкорпорации «Росатом» в качестве заместителя генерального директора по развитию предприятия — руководителя представительства ФГУП «Атомфлот» в г. Москве.

Во многом благодаря флотской закалке и строгой самодисциплине, исключительной ответственности и преданности любимому делу, умению четко определять приоритетные цели и пути их достижения, высочайшему профессионализму и таланту руководителя, умению эффективно решать самые

задачи любого уровня Станислав Акимович внес существенную лепту в то, чтобы «Атомфлот» успешно развивался, реализуя важнейшие инфраструктурные проекты, направленные на обеспечение жизненных интересов России в Арктике и в частности в зоне Северного морского пути, заложив фундамент для дальнейшего развития российского атомного ледокольного флота.

Наряду с упомянутыми государственными наградами профессиональные заслуги С. А. Головинского были отмечены высокими ведомственными наградами, в числе которых нагрудный знак «Е. П. Славский», знак отличия «За заслуги в развитии атомного ледокольного флота» и многие другие.

Станислав Акимович прекрасно зарекомендовал себя не только как профессионал-управленец высокого уровня, но и как первоклассный ученый. Кандидат технических наук, член Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики, он плодотворно сотрудничал с отделом системного анализа и стратегического планирования в области ядерной и радиационной безопасности ИБРАЭ РАН в решении актуальных задач по освоению и экологической реабилитации арктических регионов. Став в 2011 г. по предложению академика А. А. Саркисова членом редакционного совета журнала «Арктика: экология и экономика», С. А. Головинский много сил и внимания уделял развитию и повышению научной значимости журнала.

Станислав Акимович являет собой яркий пример беззаветного служения Отечеству, объединяя в себе лучшие качества военного, ученого, гражданина, искреннего, хорошего человека. Более полувека он не покладая рук упорно следовал за своей мечтой, очень многого добившись на этом славном пути.

Человеческие качества Станислава Акимовича, его дружелюбие и жизнерадостность, самоотдача в работе и стремление всемерно помогать людям, чуткость и мудрость наставника снискали ему любовь и уважение у друзей, коллег, всех, кому посчастливилось общаться с ним.

Администрация и коллектив ИБРАЭ РАН, редакционный совет, редакционная коллегия и коллектив редакции журнала «Арктика: экология и экономика» выражают глубокие соболезнования родным и близким Станислава Акимовича Головинского. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

*Председатель редакционного совета академик РАН  
Л. А. Большов*

*Главный редактор член-корреспондент РАН  
В. И. Богоявленский*